

中国民营文化产业商会换届 吕建中当选新一届会长

2019年11月16日,中国民营文化产业商会第二次会员大会在北京召开。文化和旅游部党组成员王晓峰,全国工商联党组成员、副主席李兆前,中国文联荣誉委员、著名作家、画家、文化学者冯骥才,中国(海南)改革发展研究院院长迟福林,中国传媒大学文化产业管理学院院长兼文化发展研究院院长范周等出席大会。

大会审议并通过了《中国民营文化产业商会章程(草案)》等,选举产生了第二届理事会、监事会以及新一届会长、常务副会长、副会长、常务理事、秘书长。全国人大代表、丝绸之路国际总商会主席、中国国际交流协会副会长、中国博物馆协会非国有博物馆专业委员会主任、大唐西市集团董事局主席吕建中当选新一届中国民营文化产业商会会长。

文化和旅游部党组成员王晓峰表示,文化产业具有经济属性和意识形态双重特性,坚守文化产业意识形态阵地,希望商会和广大会员单位牢牢把握好文化产业发展的意识形态导向。文化与旅游部门支持商会致力于文化产业的繁荣和发展,推动行业交流合作,探索实践文化和旅游的融合,为满足人们群众美好生活需要提供更多优秀文化产品和优质文化服务。

全国工商联党组成员、副主席李兆前在讲话中强调,企业家应该把追求经济效益和追求社会效益、社会责任统一起来,切实增强社会责任意识,用积极向上的文化产品,弘扬



●中国民营文化产业商会新任会长、大唐西市集团董事局主席吕建中发表就职演说

优秀文化传统,发扬、繁荣先进文化凝聚共识。

中国民营文化产业商会新任会长、大唐西市集团董事局主席吕建中做了《初心不改,戮力前行,拥抱文化产业新的春天》的就职演说。他表示,商会将加强与政府的对接、与市场的对接、与国际资源的对接,充分发挥政府与企业间的桥梁纽带作用,发挥好民营经济

稳定增长、促进创新、增加就业、改善民生等方面的优势,建立商会总部、会员企业总部、基金总部、各省分会以及民营文化产业规划研究院等适用于新时代商会发展的机制和平台,努力把商会建设成为推动我国文化产业高质量发展的重要力量。

为更好地服务商会长远发展,促进文化产业繁荣,大会宣布成立“中国民营文化产业

商会专家顾问团”。中国文联荣誉委员、著名作家、画家、文化学者冯骥才,中国(海南)改革发展研究院院长迟福林,中国传媒大学文化产业管理学院院长兼文化发展研究院院长范周受聘为首批专家顾问。

商会专家顾问团代表冯骥才、迟福林分别以“文化产业要精心制定和科学发展”“加快文化产业开放进程”为主题作大会致辞。冯骥才先生强调,文化产业要负起文化责任;他围绕“科学发展”一词,提出应该科学认识文化产业的规律,科学利用文化遗产。迟福林提出,文化产业发展是旅游业、现代服务业发展的重大任务,海南自贸将成为我国文化产业发展的新高地。

会上,中国民营文化产业商会分别与丝路发展基金、中国民生银行、广发证券签署战略合作协议,为会员在全国建设文旅综合体和中医康养综合体提供金融服务和资金支持,助推地方经济转型升级和高质量发展。

中国民营文化产业商会是在全国工商联指导下,经中宣部、文化部和国家新闻出版广电总局同意,经国务院会议审议,于2013年5月17日得到民政部正式批复设立的国内首个专门服务民营文化产业发展的全国性商会组织,汇聚了来自中央和地方政府、民营企业、投资机构等多方力量,致力于打造一个集文化产业规划、资源配置和信息共享于一体的国家级文化产业战略合作平台。

(钟新)



合肥高新区青年企业家协会(青年商会)成立暨第一次会员大会召开

11月16日,安徽合肥高新区青年企业家协会(青年商会)成立暨第一次会员大会圆满召开,全区200余名青年企业家参加。

大会审议通过《合肥高新区青年企业家协会(青年商会)章程(草案)》等大会议程,并选举产生合肥高新区青年企业家协会(青年商会)第一届理事会及第一届会长办公会负责人及领导机构,并进行颁奖和聘任仪式。

随后,高新区工委副书记陆平做重要讲话。他表示,当前,长三角区域一体化发展上升成为国家战略,合肥高新区和青年企业家们都迎来了千载难逢的跨越式发展机遇,合肥高新区青年企业家协会(青年商会)的成立恰逢其时,它将有效地凝聚高新区青年企业家人才优势,搭建起青年企业家交流合作、互帮互助、互通有无的平台,为此,提出三点希望:希望协会不忘建会初心,增强服务意识,坚持围绕帮助企业家发展壮大事业来开展工作,切实发挥平台桥梁作用;加强思想引领,引导全区青年企业家树立远大理想,坚定政治方向,坚定“四个自信”,增强爱国意识,把个人的理想与党和人民的伟大事业紧紧联系在一起,把个人的发展与社会的进步紧紧联系在一起,助力企业健康发展;勇担责任使命,胸怀立业报国的宏伟抱负,勤勉务实的创业精神,积极投身经济社会建设,为实现中华民族伟大复兴的“中国梦”不断奋斗,努力建功立业新时代。

大会还进行了“青商学院”揭牌和与台北青年联合会签署战略合作协议,并邀请清华大学客座教授刘孝成进行专题讲座。

据悉,为组织搭建高新区青年企业家互动交流平台,共青团高新区委书记赵永亮走访和联系了区内近百家创新企业,实地考察和调研他们的需求,为他们解决问题,助推企业发展快速。

他表示,青年企业家是社会发展最重要的人才资源,也是最具创造精神和创新活力的群体,更是推动高新区经济社会持续发展的重要力量。成立青年企业家协会(青年商会),搭建一个青年企业家沟通联系的桥梁和拓展事业的舞台,有助于促进青年企业家的成长和成才;有助于提升共青团组织服务青年的能力和开创工作的新局面;有助于提升高新区的对外形象和影响力。(李军 钟贺)

2019荷比卢商会年度颁奖盛典举行 康维多荣获“荷兰在华企业突出表现奖”

■ 聂长慧

11月15日,北京三里屯洲际酒店,由荷兰、比利时、卢森堡商会联合组成的Ben-Cham商会主办的主题为“荷比卢之路”年度颁奖盛典举行。来自荷比卢三国在华优秀企业代表及驻华大使共同出席了这次庆典,通过现场交流、晚宴、颁奖,展示经贸交流成果等环节,共话荷比卢三国经济、文化、贸易等方面活力与商机。

2001年,荷兰、比利时、卢森堡三国商会共同联合组成了Bencham商会,是在华成立的最活跃的商务平台之一。目前它已成为中外经济合作与交流领域举足轻重的重要机构。每年Bencham商会年会,不仅对有杰出表现的企业进行表彰,更是成为对中国和荷比卢两大经济体继续拓展和深入发展合作的见证。

百年优秀乳企品牌康维多也应邀出席,并与荷兰皇家航空、ING荷兰皇家银行一道荣膺“荷兰在华企业突出表现奖”。荷兰驻华大使对康维多在华15年取得的成就给予了高度肯定,并亲自为其颁奖。

康维多中方负责人李超表示,目前,中国婴配奶粉行业发生着前所未有的变化,各大国内外品牌和厂商都在加速上下游调整和改善。科技先进、质量过硬、品牌形象、大众口碑始终是婴配奶粉企业立于市场的必要因素。作为从事婴幼儿食品的企业,康维多深知责任的重大,也从未停止高标准、严要求。2019年

是百年优秀乳企品牌康维多也应邀出席,并与荷兰皇家航空、ING荷兰皇家银行一道荣膺“荷兰在华企业突出表现奖”。荷兰驻华大使对康维多在华15年取得的成就给予了高度肯定,并亲自为其颁奖。

康维多中方负责人李超表示,目前,中国婴配奶粉行业发生着前所未有的变化,各大国内外品牌和厂商都在加速上下游调整和改善。科技先进、质量过硬、品牌形象、大众口碑始终是婴配奶粉企业立于市场的必要因素。2019年,康维多首批通过境外工厂核查,产品各项检验检测指标均合格,标志着境外工厂无论在注册、生产、检测、研发等方面,都具备了进入中国市场的条件。



●荷兰驻华大使为康维多颁奖

(图据网络)

组织高水平的商务活动一直是荷比卢商会的工作内容之一。作为协会的标志性活动,一年一度的best of BenCham颁奖盛典旨在总结该年度荷比卢企业在华发展的成功经验,并促进荷比卢企业在华业务的增长。随着中国与荷兰、比利时、卢森堡三国的经济联系的加强,越来越多的荷比卢企业更加注重在中国市场的长期发展,以期为中国社会及中国市场做出实质贡献。

浙江鄞州上海商会:用家乡情推动经贸合作

“昨天下午,我们商会开会讨论有关上海自贸区产业金融港落户鄞州的推进工作,现在距离项目正式落地又迈进了一大步。”

10月29日,浙江鄞州上海商会秘书长陈祥元在电话里告诉记者,这个项目的实质性推进,是鄞州上海商会在蒋良德会长带领下,献给首届天南海北鄞州人大会最好的礼物,也是商会成立以来,为促进沪甬两地更好地开展经贸往来而做的一件实事、大事。

鄞州是宁波核心城区,与上海地缘相近、人缘相亲。改革开放以来,鄞沪两地往来就空前活跃,有力地推动了鄞州的跨越发展。“早在上世纪七八十年代,就有很多鄞州老乡提着泥螺、蟹糊到大上海闯荡。”陈祥元回忆道,此前自己就职于上海鄞州经济建设促进会,见证过一批又一批鄞商在黄浦江畔创业、拼搏,截至目前,在沪投资创业的鄞籍人士数以万计。在沪的鄞商们,从来没有忘记家乡,依旧和家乡维系着千丝万缕的关系,且带动一批在沪资本投资鄞州这片热土,近三年来,上海企业来鄞投资超过200亿元。

2018年12月26日,鄞州上海商会成

立,首批入会企业达100余家。成立大会上,商会首任会长、上海长江联合金属交易中心董事长蒋良德就出资成立慈善基金,定向帮扶鄞州姜山、下应的助老事业。去年底,蒋良德又出资资助在鄞贫困学子。今年8月,得知台风“利奇马”对鄞州部分地区造成重创,商会执行会长邵麒龙立即出资3万元资助家乡受灾群众。“我们商会成立较晚,但在沪鄞商早就凝聚在了一起,历年来仅在助学上就累计出资118万元,帮扶鄞州贫困学子342名。”陈祥元说,商会成立后,在会长蒋良德的大力支持下,与家乡的沟通、协作、帮扶有了更加系统的组织和开展。今年,商会成立了科技组、金融组、医疗组、教育组和法律组,不仅为会员企业提供金融帮扶、法律咨询,还推动上海、鄞州两地在医疗、教育等社会各项事业上进行各类学术交流、技术咨询、合作互动。“比如,推进上海医疗专家赴鄞州人民医院、鄞州二院进行座谈交流,义诊惠民。协助上海、鄞州两地的学校进行交流,洽谈合作。”

在今年的宁波鄞州人才科技智创周上,商会执行副会长楼军龙促成了中国音乐学

院博导杜亚雄教授作为重点人才项目团队签约落户鄞州,将成立海贝国际音乐艺术学院等项目,这意味着鄞州有了中国民族音乐“院士级”专家工作室。8月,商会推动上海自贸区产业金融港同鄞州签订全面战略合作协议,同时作为商会服务平台,联合商会乡贤共同推动筹建量化硅谷上海自贸区产业金融港宁波中心及1+跨境科创产业园落户鄞州,项目落地后,将实现双政府、双政策及双平台运营模式,打造跨国金融机构集聚区、跨境产业集聚区、长三角一体化试验区,计划引进一批国内外高端产业、“独角兽”企业及上市企业落户鄞州,为鄞州产业升级及打造都市工业产业园带来项目、人才以及资本资源。

当前,随着长三角区域一体化发展上升为国家战略,上海作为龙头城市,将集聚吸纳海量的信息流、资金流、项目流、人才流。而鄞州上海商会,作为一座鄞沪两地的沟通桥梁,将为这些信息、资金、项目、人才引入鄞州,构建“鄞商回归”大格局、推动鄞州新一轮创业创新发展发挥重要作用。

(应科苗 周南兰)

皇尊庄园董事长、青企协秘书长刘甲伟携考察团赴青岛西海岸考察交流



为深入贯彻落实乡村振兴战略,助推新旧动能转换,帮助山东青州市青年企业家进一步开拓眼界、学习交流,11月12日至13日,在青州团市委有关领导带领下,皇尊庄园董事长、青企协秘书长刘甲伟携青州市青企协优秀青年企业家代表、庙子之家优秀青年代表组成考察团赴青岛西海岸藏马山融创·阿朵小镇进行考察交流活动。考察团一行先后到融创集团藏马山项

目和阿朵小镇养老服务中心考察学习,认真听取项目有关情况介绍,并召开交流座谈会。

皇尊庄园董事长刘甲伟作为青协会新任会长,在青州团市委领导下,不负众望,带领青州市青年企业家协会积极开展丰富多样的活动,促进青年企业家相互交流合作,为推动建设“五强四宜”美丽青州贡献力量。

(杨海军 文/图)

中医药相关商会发布“积极担当行业责任,控制中药源头质量”倡议

学习贯彻习近平总书记重要指示精神深入实施中药源头质量控制”座谈会11月8日在北京召开,会上发布“积极担当行业责任,控制中药源头质量”倡议。

全国工商联医药业商会联合中国医药质量管理协会、中国非处方药物协会、中国中药协会等13家国内中医药相关商协会组织共同发布该项倡议,并同时发起中医药“清源”行动。

倡议书提出,各中医药相关单位要深入学习贯彻习近平总书记关于中医药工作重要指示精神,严格遵守新《中华人民共和国药品管理法》和《中华人民共和国中医药法》,把守法诚信视为企业生命,把法律法规作为企业不能突破的底线。

倡议书同时提出,切实做好中药材源头的质量控制,建立中药材质量追溯体系,坚决杜绝不合格产品流向市场,监督举报涉中药材违法违规行为,将违法违规企业纳入医药行业“黑名单”,向社会公布。所有行业组织内企业断绝与“黑名单”企业的业务往来,不让行业“害群之马”有生存空间。

全国工商联党组成员、副主席李兆前出席会议并讲话。李兆前指出,本次倡议的发布,对于增强民营企业社会责任感,把好中药源头的质量关,保障人民群众的健康权益,促进中医药产业高质量发展具有非常积极的意义。

他表示,要充分发挥商协会组织作用,从中药材的源头质量抓起,种养植出优质的中药材,引导行业企业遵循传统,做良心药,赚良心钱。要充分发挥商协会与有关部门、科研机构、专家学者联系紧密的优势,制定相关标准,加快“优质中成药”评价工作,鼓励中药材种植企业在保障中药材质量方面下大功夫。要发挥商协会联系企业广泛、信息反馈及时的优势,及时反映行业问题和企业诉求,积极配合有关部门参与行业相关政策制定。

会议同时举行倡议书签字仪式,13家商协会负责人、中药材集散地政府部门代表、60余位中医药企业家参加会议。(王捷先)

(辛斐)